

# 宜君县翰墨飘香迎新年 文化惠民进万家

■记者 严利君 通讯员 田亚楠 文/图

“师傅，帮我写副对联，给大门上贴的，寓意吉祥如意、幸福美满。”1月11日，在宜君县哭泉镇塔庄村，一位60岁的老人挤在人群中，对正在写春联的老师说出了自己的新年愿望。老师挥毫泼墨，用不同的字体写下了对联，收到对联的老人喜笑颜开、连连感谢。

为进一步传承传统节日文化，营造欢乐祥和的喜庆氛围，近日，在宜君县文化和旅游文物局的精心安排下，县文化馆组织全县多名书法家开展了“我们的中国梦文化进万家”春联义写活动，给即将到来的新春增添了愉悦和喜庆。

“今天来置办年货，刚好看见文化馆的人在这里书写春联，送剪纸、送挂历，让我感受到了浓浓的



春联义写活动现场

年味，我领了剪纸窗花和两副对联，也祝大家红红火火过大年。”家住宜君县西园小区的田阿姨乐呵呵地说。

活动现场，人头攒动、翰墨飘香，书法家们挥毫泼墨、笔走龙蛇，行云流水间，一副副各具神韵、颇具匠心、充满年味的大红春联和“福”字跃然纸上，满载着祝福和节日气息，书法家们把春联

送到村民手中，也把祝福送到了居民心中。

“这个义写春联活动非常有意义，唤起了我们对传统文化的热爱，村民们特别喜欢，比在商店里买得更好看，更有亲切感。”宜君县哭泉镇塔庄村党总支书记陈德财高兴地说。一副副春联带着辞旧迎新的美好祝愿，把喜庆祥和的春节文化氛围展现得淋漓尽致，青山绿水红对联，山村的年味儿愈发浓郁。

近年来，宜君县始终关注基层民生、关心群众精神文化生活，大力开展“送文化下乡”活动，汇聚文化力量，助力乡村振兴提质增效，让更多乡村群众享受到文化福利，同时也让文化惠民政策深入基层，真正让文化走近群众、服务人民，着力推动公共文化服务高质量发展。

## 火炉边的家庭“总结会”

■谭海波 记者 向博 文/图

1月10日，陈凤财和女儿从镇上的农商银行出来，格外高兴，因为他不仅和务工的企业算清了劳务账，对方还让他提供了银行卡号，说第二天就打款。

街上已竖起大红的“年货节”拱门，一排临时摊位陈列着红红的苹果和五颜六色的糖果等年货，帐篷上悬挂的大红灯笼、火红对联格外醒目，街上行人来来往往，不时传来孩童嬉戏的叫声和零星的鞭炮声……秦岭深处的宁陕县四亩地镇，集镇上弥漫着浓浓的新春气息。

“马上过年了”，陈凤财在给女儿说话的同时拿出手机看了看，“1月10日、农历腊月十九”，他下意识地加快了脚步，打算赶紧回家把“马上能结账”的喜讯告诉妻子。

现年57岁的陈凤财是四亩地镇四亩地社区居民，一家四口居住在集镇移民搬迁集中安置社区。妻子在家照看上初中的儿子，女儿上大学了，他常年在外务工。他的务工收入是家庭收入的主要来源，但因新冠疫情的影响，2022年陈凤财返乡比往年要早一些。

干净整洁的小客厅，靠近阳台一侧的沙发旁架着火炉，红色火炉桌面锃亮；阳台的晾衣竿上挂着两排腊肉和三串香肠，屋内四溢着“年”的味

道。“受疫情影响，工程做做停停，老板也困难，原本以为把账算了，工钱能先给一半就不错了，没想到明天就能全部打过来”，还没落座，陈凤财就高兴地对妻子王在荣说。“要说这一年还可以”，王在荣接过话茬后，女儿陈静静和儿子陈恩佳都不约而同地围在火炉旁，你一言我一语地开起了家庭“总结会”。

“安置小区设施好多了，原先黑黑的楼道，现在装了路灯亮堂堂的”，王在荣接着说，“镇上和社区干部还经常上门了解居民生活情况”。陈凤财11月底从甘肃陇南礼县高速公路建设工地返乡后，在镇隔离点集中隔离，“社区干部知道我不会骑摩托车，家里又没别的帮手，开车帮我给你送饭”。

“虽说受疫情影响，工地上断断续续停工将近一个月，又提前一个月放假，总的来说还可以，挣了40000来块钱”，陈凤财接过王在荣的话题说，“虽然相比往年少挣了些钱，但镇上和社区给了我们很大的帮助，还给我‘报销’了打工路费。”

“不光是路费，你回来得早，我们收入减少，镇上还给我安排了公益性岗位，在社区打扫卫生”，王在荣补充道。爸妈说得起劲，女儿陈静静也插话进来，“疫情对我上学有影响，但不是很大，能顺利大学毕业专升本成功，我还是有收获满满的感觉。”一旁



陈凤财一家围坐在火炉边开家庭“总结会”

的儿子陈恩佳默不作声，拿着复习资料静静地看，为中考做着准备。

一年中难得有闲下来的时间，围坐在一起说说“家事”。炉火越烧越旺，一家人越聊越起劲。“这一年，我体会到平安健康才是最大的幸福，现在娃儿也大了，日子是一年比一年好了。”王在荣总结了过去一年的感受，最后说：“明年，我还是要把家管好，把保洁员的工作做好。”

“开年，我还是要出去，已经联系了几个‘老板’，要先把活路做好。”陈凤财说起了新一年的打算。“我好好学习，努力考上高中”“我好好复习，争取考编成功”陈恩佳和陈静静分别说了自己的新年愿望。

屋外寒气逼人，屋内暖意融融。“我们都把自己的事做好，日子才会越来越好！”王在荣笑着说道。温暖的屋子里响起了幸福的笑声。



今日 资讯

## 陕西咸阳烟草驻村工作队 慰问脱贫户发放“健康包”

阳光讯（记者 赵小康 通讯员 魏锋）1月16日，咸阳市烟草专卖局（公司）驻旬邑县马栏镇北坡子村驻村工作队队长与村“两委”为脱贫户发放消毒液、酒精、常用药品和口罩等预防新冠病毒的物品和春节慰问品。工作队队长和驻村队员、村“两委”干部在上门走访中，向群众仔细讲解了药品的用法用量和疫情防控注意事项，叮嘱群众在冬季呼吸系统疾病高发季做好保暖保温措施，劝导群众戴好口罩、减少外出、避免聚集扎堆，减少疫情传播风险。

下一步，驻村工作队将继续坚持以群众需求为本，及时为群众提供生活和健康救助，用责任担当与爱心服务为百姓筑起一道健康屏障；同时，提早谋划驻村帮扶工作计划，重点在基础建设、产业增收、劳务输出等方面多动脑筋、多下功夫，守正创新，踔厉奋发，不断探索符合北坡子村发展的特色道路，为2023年起好步、开好头，进一步增强群众的获得感、幸福感和安全感。

## 商洛市商州区委书记陈泽勇 调研江山美居度假区项目建设情况

阳光讯（记者 崔伟）近日，商洛市商州区委书记陈泽勇调研江山美居度假区项目建设情况，区委常委、区委宣传部部长焦丹龙，商洛市城管局副局长、区城管局局长张军旗等参加调研。

陈泽勇一行先后来到江山老街、江山微风牧场等地，通过查看整体规划图、听取汇报等方式，详细了解老街改造提升项目规划、ATV赛车基地试运营准备、江山逸境酒店推进以及污水处理、牧场道路等基础设施建设情况，现场研究解决景区建设中遇到的困难和问题。

陈泽勇表示，各相关部门要坚持一张蓝图绘到底，咬定目标不放松，进一步坚定信心、凝聚合力，攻坚克难、全力支持，努力将江山美居度假区打造成高品质文化旅游精品项目；要进一步树立品牌意识和精品意识，按照4A级旅游景区建设标准，认真学习借鉴外地先进经验，保留好原生态景观，配套提升污水处理、通行道路等基础设施，促进景区提档升级；要全力推进项目建设，突出抓好前期手续办理和资金争取，促进年后各项目全面开工建设；要加快推进江山逸境酒店等项目尽快落地，要全力以赴做好土地等要素保障工作，确保景区建设顺利实施。景区管委会要加强与企业沟通联系，盘活老街闲置房产，加快业态升级。